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РОЛЬ МІЖНАРОДНИХ ПРОЄКТІВ У ПІДВИЩЕННІ ЯКОСТІ 

ОСВІТНІХ ПРОГРАМ  
 
Міжнародні проєкти відіграють важливу роль у підвищенні рівня 

якості освітніх програм. Участь у таких проєктах надає можливість 
науково-педагогічним працівникам і здобувачам вищої освіти 
обмінюватися досвідом і знаннями з колегами з інших країн, що сприяє 
впровадженню інноваційних підходів до викладання. Співпраця з 
провідними закордонними університетами та науковими установами 
допомагає підвищити рівень якості досліджень та сприяє оновленню 
академічних стандартів. Таким чином, участь у міжнародних проєктах 
є важливим чинником впливу на складові покращення якості освітньо-
професійних програм, особливо в університетах дослідницького типу.  

Війна в Україні суттєво вплинула на освітній процес, змінюючи 
традиційні підходи до навчання та виховання молоді. В умовах 
правового режиму воєнного стану в Україні серед усіх міжнародних 
проєктів однією з найважливіших є Програма НАТО «Наука заради 
миру та безпеки» (SPS), оскільки крім загального розвитку наукових 
досліджень та інтеграції передових технологій, програма орієнтована 
саме на підтримку гуманітарних і соціальних аспектів безпеки.. Завдяки 
діяльності SPS цивільні особи, включаючи дослідників, науковців та 
експертів, відіграють важливу роль, допомагаючи Альянсу визначати, 
розуміти та реагувати на вразливості та загрози [1]. 

Програма об’єднує вчених України та вчених держав – членів 
НАТО і держав – членів ЄС, які спільно вирішують питання безпеки за 
допомогою наукового співробітництва [2]. За останні п’ять років 
Програма ініціювала понад 200 спільних заходів між державами-
членами НАТО та країнами-партнерами [3]. У джерелі [4] зазначається, 
що станом на 2023 рік Україна перебувала на  першому  місці  серед  
країн-партнерів Альянсу  за  кількістю  наукових  проєктів  та обсягом 
їхнього фінансування у рамках програми. 
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Так, у КПІ ім. Ігоря Сікорського на кафедрі міжнародної 
економіки започатковано наукову співпрацю з реалізації міжнародного 
проєкту НАТО SPS «Наука заради миру та безпеки» SPS.MYP.G6119 
«Підвищення спроможності місцевих громад протидії кризовим 
ситуаціям», який фінансується ще як НДР 0124U003589, що 
виконується за рахунок коштів МОН у рамках міжнародного науково-
технологічного співробітництва відповідно до Протоколу 15 засідання 
Спільної робочої групи «Україна-НАТО» із співробітництва з питань 
науки та довкілля від 04.07.2017р. та листа КПІ ім. Ігоря Сікорського від 
21.03.2024р. за № МОНвих/28.02/118/24. 

Ініціатива є результатом співпраці між факультетом інженерії 
менеджменту Познанського політехнічного університету, факультетом 
менеджменту та маркетингу Національного технічного університету 
України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського», 
Познанського повіту та Бучанської районної ради. Це перший у своєму 
роді проєкт, який досліджує можливості соціального впливу органів 
влади та її легітимності та соціальну стійкість у процесах управління 
кризовими ситуаціями у Польщі та в Україні. Бенефіціарами цього 
проєкту є громада Познанського повіту (майже 470 000 осіб) 
Великопольського воєводства та місцева громада (приблизно 300 000 
жителів) Бучанського району Київської області (Україна)  [5]. 

Участь у такому проєкті науково-педагогічних працівників КПІ 
ім. Ігоря Сікорського буде мати значний вплив на освітні програми, 
зокрема в контексті інтеграції наукових досліджень у навчальний 
процес. Проєкт, що досліджує соціальний вплив органів влади та 
управління кризами, створює можливість для включення нових 
актуальних тем до освітніх курсів, зокрема у сфері управління кризами, 
соціальної стійкості, легітимності влади та міждержавної співпраці. За 
умовами проєкту передбачається проведення тренінгів для 
представників місцевої громади, а також для здобувачів вищої освіти. 
Зазначені заходи дозволять студентам і аспірантам отримати сучасні 
знання і навички, необхідні для розуміння складних процесів 
управління в умовах правового режиму воєнного стану в Україні. 
Студенти зможуть брати участь у дослідженнях та аналітичних роботах 
у рамках проєкту, що забезпечить їм практичний досвід, а також 
розширить їхні можливості для участі у науковій діяльності, що 
відповідає сучасним вимогам до професіоналів спеціальності 051 
Економіка галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки.  

Співпраця між університетами Польщі та України створює 
можливість для науково-педагогічних працівників і здобувачів вищої 
освіти обох країн обмінюватися досвідом і знаннями, що сприятиме 
розвитку міжкультурних компетенцій, які є важливими у сучасному 
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глобалізованому світі. Оскільки проєкт орієнтований на підвищення 
рівня ефективності системи антикризового управління на локальному 
рівні, це буде стимулювати створення нових підходів до антикризового 
менеджменту, які, у свою чергу, будуть впроваджені в освітні програми. 
Так, серед вибіркових дисциплін, пропонованих у рамках освітньо-
професійної програми “Міжнародна економіка” спеціальності 051 
Економіка галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки для другого 
(магістерського) освітнього рівня вже запропоновано курс (Антикризові 
заходи у глобальній економіці). Студенти, які обрали цю навчальну 
дисципліну (освітній компонент), здобудуть актуальні та цінні навички 
для своєї подальшої професійної діяльності.  

Бенефіціарами проєкту є громади в Польщі та Україні, що 
забезпечить реальне застосування теоретичних знань здобувачів вищої 
освіти в реальних умовах правового режиму воєнного стану. Це 
сприятиме розвитку професійних навичок і кращому розумінню того, як 
працюють управлінські процеси на рівні місцевих громад у ситуаціях 
криз. Таким чином, участь у цьому проєкті дозволить суттєво 
покращити якість освіти, забезпечити студентам реальний практичний 
досвід і сприятиме розвитку міжуніверситетської та міжнародної 
співпраці. Це, у свою чергу, створить умови для формування нових 
підходів до навчання, що відповідають сучасним проблемам і потребам 
суспільства. Залучення студентів до роботи з громадами в умовах 
воєнного стану також сприятиме розвитку їхньої соціальної 
відповідальності та активної громадянської позиції. Вони отримають 
можливість не лише застосовувати свої знання на практиці, але й 
вносити реальний вклад у покращення рівня життя своїх співгромадян. 
Таким чином, проєкт не лише підвищить рівень професійної підготовки 
молоді, але й зміцнить зв’язки між Україною та Польщею, сприяючи 
стабільності та розвитку обох країн у цей складний час. 
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